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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2024/25:79 HVB-hem som har kopplingar till den organiserade 
brottsligheten

I augusti publicerade polisen en offentlig version av en underrättelserapport om 
kopplingar mellan HVB-hem och organiserad brottslighet. Flera HVB-hem 
drivs av den organiserade brottsligheten. Andra bolag har nätverkskriminella 
anställda för att ta hand om barnen som placerats där. I rapporten listar polisen 
18 HVB-hem.

”Det finns kopplingar mellan både ägare och anställda på HVB-hem till 
kriminella aktörer som ägnar sig åt narkotika-, vapen- och våldsbrott samt 
ekonomisk brottslighet”, skriver polisen i sin rapport.

Sveriges Radio Ekot har begärt ut originalversionen av polisens 
underrättelserapport, som är mer än dubbelt så lång som den publicerade. I 
rapporten framhåller man tre grupper av kriminella aktörer som ”ägnar sig åt 
illegal verksamhet i kombination med legal” och som alltså etablerat sig på 
HVB-marknaden i Sverige. De tre beskrivs som ”släktbaserad brottslighet”, 
”maffia” och en tredje kategori som fortfarande är sekretessbelagd.

Enligt uppgifter i Aftonbladet har Stockholms stad begärt att få veta vilka 
HVB-hem som göder de kriminella nätverken, men polisen har vägrat att lämna 
ut uppgifter.

Kommuner är så klart intresserade av att få ta del av informationen för att 
kunna stoppa penningflödet till den organiserade brottsligheten. Därför är det 
mycket märkligt att polisen inte lämnar ut relevanta uppgifter.

Enligt företrädare från Stockholms stad har polisen hänvisat till att det kan 
”skada bolagen” om man skulle lämna ut en lista.

Under förra året placerade Stockholms stad 263 barn på HVB-hem till en 
kostnad av 152,8 miljoner kronor. Under första halvåret i år är kostnaden uppe 
i 112,6 miljoner kronor.

I Sverige finns 700 privata HVB-hem.

Jag vill därför fråga justitieminister Gunnar Strömmer:
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Avser ministern att vidta några åtgärder för att säkerställa att kommunerna i 
Sverige kan få information om de HVB-hem där polisen ser kopplingar till den 
organiserade brottsligheten, och om inte, varför?

………………………………………

Björn Söder (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


